



丰台时报



09/02
2024年 星期一
第1357期
农历七月三十

FENGTAI TIMES



全国政协“委员科学讲堂”在丰台开讲

本报讯(记者 张馨予 郭晓妍)8月29日,全国政协“委员科学讲堂”第7场讲座在首都经济贸易大学琢玉讲堂举办。

全国政协常委、中国工程院院士王辰以“终极利益:人的生命健康”为题作科普讲座。全国政协副主席王勇、巴特尔、朱永新、杨震出席。全国政协教科卫体委员会、中国科协、北京市政协、丰台区有关负责人,部分全国政协委员、地方政协委员、高校和中小学教师及社区干部群众代表等共700余人参加。

全国政协常委、教科卫体委员会副主任王志刚主持讲座。

王辰的讲座从卫生健康事业对国家安全、经济发展、民族复兴和人类福祉的意义出发,对医学、卫生、健康的概念及其相互关系进行深度解读,阐述了全方位照护健康的6个领域和6个关键环节,并与现场听众围绕“防范和缓解过敏反应症状”“群医学和社会医学的关系”“高中生想成为医学生需要做的努力”“大学生塑造健全人格”“如何合理用药”等话题互动交流,共话健

康优先发展战略。

现场听众一致认为,医学是关系国计民生的大事,王院士的讲座深入浅出,使人受益匪浅,充满科学性、创新性、知识性,对政界、学界、医界都有很大参考价值。大家纷纷表示,将从讲座里吸取的宝贵知识转化为实际行动,积极践行健康的生活方式,努力成为自己的健康第一责任人,以更健康的体魄、更充沛的精力、更愉悦的心情投入到工作和生活当中去,为国家发展贡献自己的智慧与力量。

区委书记王少峰,区政协主席李岚,区委常委、统战部部长郭晓一及区政协其他领导班子成员参加。

“委员科学讲堂”是全国政协深入贯彻落实习近平总书记关于做好科普工作重要论述和中共二十大关于加强国家科普能力建设决策部署的实际行动,是全国政协委员履职“服务为民”活动的重要内容,旨在充分发挥政协委员专业优势,为助推经济社会发展、形成热爱科学崇尚科学的社会氛围作出积极贡献。

打造“东西双子星”“南北一条街”中医药产业空间格局

丰台举办首届中医药大健康产业创新发展大会

本报讯(记者 林瑶 通讯员 陈妹)丰台卢沟桥中医药大健康产业园揭牌成立、举办态靶中西医结合学术会议、南中轴地区将建中医文化城……8月31日,丰台区举办首届中医药大健康产业创新发展大会,同步举办态靶中西医结合学术会议,释放中医药大健康产业发展积极信号。

中医药是我国自古以来独特的卫生资源、经济资源、科技资源、文化资源和生态资源,是中华民族重要的文化瑰宝。在中医药健康产业方面,丰台呈现了良好的发展态势,将打造“东西双子星”“南北一条街”产业空间格局,力争做到两年“打基础”、五年“大提升”,中医药产业规模达千亿级。

五年内形成千亿级产业集群 丰台在中医药六大产业赛道发力

“丰台区依托辖区丰富的中医药资源,加快



- 丰台区将打造“东西双子星”“南北一条街”产业空间格局,力争做到两年“打基础”、五年“大提升”,中医药产业规模达千亿级
- 丰台卢沟桥中医药大健康产业园总建筑面积约为9.18万平方米,近日完成主体结构验收
- 态靶中西医结合学术会议汇聚心血管、脑血管、糖尿病等14个领域20余名国内外中西医顶尖专家进行深入分享

国家中医药综合改革示范区建设,大力推动中医药产业、事业融合发展,努力打造中医药大健康产业可持续发展强区。”丰台区委书记王少峰表示。

发展中医药大健康产业,丰台底气何在?进行了哪些布局?记者了解到,丰台区陆续出

台了“丰九条”“丰泽计划”等产业发展、人才支撑政策,目前丰台区有中医药、药食同源、康养等企业近千家,同时积极推进中医医院重点专科建设工作,北京中医药大学东方医院、丰台中西医结合医院等具有国家临床重点专科、国家中医重点专科20个。(下转06版)

丰台·学子回家

本报讯(记者 原梓峰)夜幕缓缓降临,丰台区太平桥街道精图社区文化广场被璀璨的灯光装点得如诗如画,居民们携家带口来到这里,共同期待一场社区民族音乐会的开启。8月30日晚七点,丰台区第二场“学子回家 音你绽放”新时代文明实践社区音乐会如约而至。

据了解,与第一场在怡海花园社区举办的气势恢宏的交响乐音乐会不同,第二场打造“国潮风”,通过古琴、二胡、古筝、唢呐、柳琴等民族乐器的演绎,展示中华优秀传统文化的魅力。

结合“丰台·学子回家”活动,丰台区文明办鼓励在外求学的学子们回归家乡用音乐“扮靓家园”,让居民在欣赏艺术的同时更加深刻地了解到民族文化的博大精深和独特魅力,实现人才和城市双向奔赴、共同成长,共建文明丰台、美丽丰台。

社区共赏民族音乐 奏响文化自信强音

据了解,本场音乐会由国家一级指挥杨春林教授执棒,太平桥学校民乐团倾情演绎,该乐团多次在国家及北京市举办的比赛中获得金奖、一等奖等优异成绩。

音乐会在一阵阵悠扬的民族乐器声中缓缓拉开序幕。古筝的温婉、二胡的深情、琵琶的激昂、笛子的清脆……这些传统乐器在学子们的精湛演绎下熠熠生辉。一曲《八月桂花》作为开场曲,瞬间将听众带入了桂花飘香的季节,悠扬的旋律唤起人们的红色记忆,革命力量在音乐中不断地被铭记和传承。中国鼓合奏《红日初升》以其磅礴的气势和激昂的节拍,展现了中华民族奋发向上、勇往直前的精神风貌。鼓声震天,如同红日初升,照亮了听众的心田。《可爱的茉莉花》则以其优美的旋律和深情的演奏,赢得了全场观众的热烈掌声。(下转04版)

丰台区举办第二场“学子回家 音你绽放”新时代文明实践社区音乐会
『文明会客厅』秀出『国潮风』



你好,新学期!

又是一年开学季,9月1日起,全区各中小学陆续开学,开启新征程。记者从区教委了解到,本学期全区108所中小学共迎来新生2.6万名;全区各类型幼儿园153所,总计新招收适龄幼儿10687人;各学校的开学典礼更是丰富多彩。图为北京市第十八中学教育集团北京市丰台区璞瑛学校开学典礼上,孩子们以崭新的面貌迎接新学期。记者 原梓峰 李娜 赵自谦 郭晓妍 杨越洋 通讯员 马志文 原梓峰 摄 (详见08版)

北京国际消费中心城市 培育建设

“丽泽×首都商务新区”打造国际化商圈 “京东生活港”全国首店年底亮相南中轴

丰台培育建设国际消费中心城市三周年成绩亮眼

本报讯(通讯员 李洁思 记者 林瑶)社零总额长期稳居全市第一梯队,新业态新场景“破圈”“出圈”,“京东生活港”全国首店将于年底在大红门商圈建成……这是丰台区培育建设北京国际消费中心城市三周年亮眼的成绩单。8月30日上午,“遇见丰台·众汇京彩”系列主题新闻

发布会——丰台区培育建设北京国际消费中心城市三周年成果创新发布活动在南中轴国际文化科技园举行。

今年是北京等五个城市获批准先培育建设国际消费中心城市的第三年。发布会上,丰台区商务局局长许渊源介绍,三年来,丰台作为首

都中心城区,始终紧扣“四区一枢纽”功能定位,锚定首都商务消费新地标,放大空间、政策、资源等叠加优势,全力促进消费升级和潜力释放,取得一系列丰硕成果,消费能级、消费品质、消费活力均迈上新台阶,为北京国际消费中心城市培育建设贡献了“丰台力量”。(下转07版)

速读

自贡彩灯

“安家”北京园博园

近日,《梦幻冰淇淋》《漫步云端》等自贡彩灯已组装完毕,并运抵北京园博园进行安装。(详见02版)

首届间质系统平衡技术与慢病防治

创新学术研讨会举办

研讨会探讨该技术在慢病防治中的创新应用与未来趋势,开展专家演讲及互动交流,挖掘技术科学内涵与临床价值。(详见03版)

“检护民生”专项行动

新闻发布会召开

发布会通报了丰台区人民检察院开展“检护民生”专项行动工作情况,发布了丰台区人民检察院深化特定群体权益保障典型案例。(详见04版)